

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Brassó, Kolostor-utca 26. szám alatt.

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr., kapható:

1. adóhivatalban, Gross G. Polánek és Friedmann F. urak üzleteiben.

Felölös szerkesztő

Dr. Vajna Gábor.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmond-sor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr
8 hasábos garmond-sor 8 kr Nagyobb és többször i hirdetésné
kedvesmény. Minden egyes hirdetés után még külön 80 k.
bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Gondolatok a tanév végén.

Brassó, június 27.

Vége az iskolai évnek. A vizsgák mindentűt lefolytak, a diákság ma holnap elszéled Brassóból. Két hónapi vakáció, milyen gyönyörűség az ifjúságnak. De a tanárnak sem éppen rossz. Irigylis is tőle minden hivatalnok és minden kereskedő, aki még nem csinálhat magának ennél nagyobb vakációt is. Pedig, higgyék el, fáj ez a szünidő a tanárra, tanítóra. Elvégre az élet ott kezdődik, a hol a lélegzet, ez pedig a tüdő által történik. És ott végződik az élet, a hol a lélegzet, a tüdőt tehát kimélni kell. Rossz iskolai levegőt szivni és órákon át magyarázni, úgy, hogy a tanár szinte kibeszéli a tüdejét, nem csekély dolog. A tüdő tehát megerdemli a vakációt, hiszen fontosabb szerve az életnek, mint a szív, amely manapság már csak ábrándos szerelmesek emlékkönyvében játszik nagyobb szerepet.

De a két hónapos vakációt nem

is a tanárnak adják, hanem a tanulóknak. Tíz hónap után annak kell kipihennie magát. Hiszen olyan borzasztó »tulterhelés« van az iskolában. Hogyan is bírja el az a szegény diák azt a rettenetes nagy anyagot, a mit egész éven át beletömnek: latint, fizikát, számtant, francziát, geometriát, németet, földrajzot, kemiát, magyar nyelvet, történelmet stb? Manapság divat azt hangoztatni, hogy a tanulók túl vannak terhelve. Képtelenség. A tankönyvek úgy vannak készítve és a tanárok úgy előkészítve, hogy a gyermek játszva végezhet el mindent, sőt már az iskolában elvégezheti feladatát. Persze, a fiukat otthon kellene jobban előkészíteni az iskolára, hogy az érdeklődése, a szeretete ott legyen az előadáson, a tanár szavain.

Itt megakarunk állapodni. Elég jó helyen vagyunk: a szülőknél. Így év végén, mikor már a diák szidja a tanárt, a szülő a fiát és a tanárt, nekünk is kell szidnunk valakit. Legyenek ezek most a szülők, a kik a gyermekeiket

taníttatják, azok jövőjét szerencsésnek áhítják, életük minden reményét, boldogságát pályájuk sikeréhez kapcsolják.

Csakugyan, mikor a szülő beadja értelmes, jóézésű fiát a középiskolába, már kifesti magának a rózsás jövőt, a perczenekben kifejezhetlen kamatot, amit a tanításba fektetett tőke majdan hozni fog és büszke lesz, végtelen büszke az ő szerelmetes fiára, a kibeneki kedve telik. De vajjon a szülő további magatartása, érdeklődése, tapintata, gondoskodása, kiváltképp itt Brassóban, kiváltképp a magyar szülőknél, arányban áll-e a fiához fűzött nagy reményekkel?

Őszintén mondhatjuk, hogy nem. Igazgatóktól, tanároktól tudjuk, hogy a szülők legnagyobb része egész esztendőn át feléje sem megy, sem az iskolának, a melyben fia tanul, sem a tanárnak, aki a fiát tanítja, sem az év végi vizsgának, a hol a gyermek egész évi munkásságának eredményéről ad számot. A szülők egyszerien közöm-

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Fehér történet.

Rajz az orosz népéletből.

Írta: Palásthy Marcell.

A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája.

És lejött minden oroszok hatalmas csárjától, a fehér csártól, a »nagy Batyuskától« az ukáz.

Gyönyörű cikornyás cyrill betűkkel róva; alsó bal sarka, a hol a »Batyuska« remegő betűs neve feketéllett, — bevolt hajtva, arról csüngött le a pecsét. Mert nem volt ez az ukáz amolyan közönséges parancsolat, a mit felolvas, ha tud olvasni, az iszpravnik, s azzal vége, legfőlebb kancsukával lanceirozzák. Nagy ukáz volt, szomorú ukáz. Félelmes volt a fehér csár kezének vonása rajta és komor az a kettős kereszt, mely finoman rajzolva pompázott az ukáz fejen.

Álltak pedig e cikornyás sorok közepe — halálsejtelmet keltően sokakban — szó szerint e szavak:

«A szkopczik tévhitfelekezeti tagjai pedig Bolszkája-Majkába száműzetnek. Átkozottak ők mindannyian.»

Az átoktól terhes sorok mögé a cyrill betűk szövevényében a hatalmas fehér csár rettegése búvott meg.

A világ legsajnálattaméltóbb emberének szorongó félelme.

A szkopczik-ok pedig sem dinamitvetők, sem a véres árnyat termő Nihil emberei, csak egy fanatikus félig örült, félig apostol hívei. Az apostol a népből támadt. A musik élet nyomorusága, a negyvennapos böjtök sanyaru ideje, a rajongás megtévelyítették egyszerű gyurható lelkét.

Csodákkal teli fehér éjszakák látomásai, a siró arcú biborköpenyes, koronás Szűz képe hét törrel a szívében — elkápráztatták. Az öreg betűs Kuyéha misztikumai megmámorították, — a keleti tonusu bibliai képek ragyogása feketébbé tette az ő nyomorát.

A nyomort, teli siró gyermekekkel a kik éhesek — a formátlan kérges kezű aszszonynyal, a ki terhére van.

A gyermekek nem jövő zálogai, reményei, — a gyermek a tegnap büne, a holnap nyomorusága.

És az érdekes szláv apostol fejében a langy ábrándozás, a hideg éleslátás összevegyült valami misztikus fogalomzavarrá.

Ádám bűnhődése, a csodálatos Szűz fogadás, ime: a példák.

Bűnösök vagyunk s az a legnagyobb bűnünk, hogy e bűnös nemzedéket szaporítjuk. A gyermek ajka a bűn virága, tehetetlen volta — bűnhődése. Ha az Úr, a »mindent igazgató Hospod« akarja, hogy legyünk, nem sokasítja-e meg az emberiséget a föld porából?

Vétek a házasság.

Vétek, ha a nő gyermeknek ad életet.

Vétek az életünk, melyről a teremtés isteni nyomát eltörölte az érzékiség csókja.

Kétségbeejtő, apokaliptikus szilaj dogmák elegyest az örök illetlenség fehér eszméivel.

Elindult a szláv apostol egyetlen erősségét vive a tértitő harciba, a Kuyéha kinyilatkozásait.

S a merre nyomot csaptak a havon nehéz »posztolai«, arra lappangva, bizton terjedtek, — íródtak egyre szélesebb gyűrűkben a fehér ország térképen a szkopczik vallás fehér dogmái ember felett való miszticizmusa.

Sokan voltak már mikor a minden oroszok csárjától lejött a nagy ukáz, mely

Gräf J. és Tsa.

Leggazdagabb választék ékszer- arany és ezüst árukban.

továbbá szép választék China-ezüst-árakban.

138 (87—150

ékszer-üzlete.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.

3 Kany utca 3

új tárgyak elkészítése, javít. aranvozás és ezüstözés valamint vések mindenféle

bösek gyermekeik diákpályája iránt, de a remények azok égnék lankadatlanul. Pedig meggondolhatnák a szülők, milyen jótékony hatással van az a fiú jövő megítélésére, ha a tanár jobban ismeri a családi viszonyait, esetleg lapangó képességeit vagy fogyatékosságait, a fiú erkölcsi érzületére mennyire nemesítő, ha tudja, hogy szülője és tanára egymást becsülve, egymással róla ítélkeznek, a fiú szorgalmát, ambícióját mennyire emelő, ha a szülő eljön a vizsgálatára, feleletét végig hallgatja s annak eredménye szerint dicsér vagy gáncsol odahaza.

Egyáltalán a szülők súlyos hibája, hogy az iskolát kínai fallal körülvett várnak tartják, ahová belépniök nem szabad. Pedig ellenkezőleg. Sokkal jobb, ha a szülő közvetlenül érintkezik az iskola előljáróival, sem mint téves ítéleteket mond esetleg az intézetről s az ítéletében gyöngé finnak minden szavát szentirás-ként hívén, gyarló kritikát mond magáról a „szent és sérthetetlen” iskoláról.

Társadalmunknak meg van az a gyarlósága, hogy a gyermekek jövőjéért szivesebben teszi felelőssé az iskolát, mint a szülőket, pedig a szülők, egyedül csak a szülők felelősek a következményekért, akár jók azok, akár rosszak. Az iskola az csak hozzájárul, hogy a szülők nagy felelősségét menél enyhébbé és elviselhetőbbé tegye.

De erről majd egyik közelebbi alkalommal.

Középiskolát végzett ifjak figyelmébe.

Brassó, jun. 27.

A kolozsvári m. kir. posta- és távirda-igazgatóság 12200—98. sz. a. a következő pályázatot bocsátotta ki:

A m. kir. posta távirda és távbeszélőnél betöltendő 108 gyakornokjelölti állásra pályázatot nyitok.

Ezen állásokra az 1883. évi I. t. cz. 14-ik §-a alapján mindazok pályázhatnak, a kik középiskolát vagy ezzel egyenrangú más tanintézetet, érettségi vizsgával sikeresen végeztek, 18-ik életévüket betöltötték és magyar állampolgárok.

Ezen feltételeken kívül a pályázók községi erkölcsi bizonyítvánnyal fedhetetlen előéletüket, közhatósági orvosi bizonyítvánnyal pedig ép és egészséges, a posta- és távirda szolgálatára testileg is alkalmas voltak tartoznak igazolni.

A pályázat alá bocsátott állásokat a kerületi posta- és távirdaigazgatóságok fogják betölteni, számszerint minden igazgatóság tizenkettőt (12)-öt.

A saját kezűleg irt és születési, orvosi, és erkölcsi és iskolai bizonyítványokkal felszerelt kérvények a már közszolgálatban állók által, előljáróságuk a közszolgálatban nem levők által pedig az illető szolgabíró vagy polgármester útján folyó évi július hó 31-éig a szerint, a hol a pályázók alkalmaztatást óhajtanak nyerni, a budapesti, kassai, kolozsvári, nagyvárad, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári vagy zágrábi posta- és távirda igazgatóságához nyújtandók be, s a mennyiben az említett határigig pályázók kellő számmal nem jelentkeznek, később érkező folyamodványok is elfogadhatnak.

A pályázók közül kiválasztottak az illető posta- és távirдай igazgatóság felhívására, az igazgatóság vezetőjénél személyesen jelentkezni tartoznak, a ki azután felfogadásuk iránt végleg határoz.

A felfogadott posta- és távirda gyakornok jelöltek eskü helyett ezt pótló fogadalmat tesznek, egy (1) forint napidijban ré-

szesítettnek s a következő feltételek mellett lépnek szolgálatba:

1) Állásukat az illetékes posta- és távirda igazgatóság felhívására folyó évi szeptember hó 1-én, vagy ha az igazgatóság másképen rendelkezne, ehhez képest elfoglalni tartoznak.

2) Kötelesek a posta- és távirda igazgatóság által kijelölendő hivatalnál, melynek fegyelmi hatósága alatt állanak, a posta- és távirda kezelést gyakorlatilag elsajátítani s ott a rendes szolgálatot teljesíteni.

3) 1899. évi szeptember hó 1-én saját költségükön Budapestre illetőleg Zágrábba fognak áthelyeztetni, a posta- és távirda tisztképző tanfolyam szabályszerű hallgatására.

4) A posta- távirda tanfolyam tartama alatt, mint annak rendes hallgatói a tanfolyami szabályzatnak minden tekintetben alávetik magukat, tehát a beiktatási (tandija)kat is, ha ezek alól a szabályzat alapján föl nem mentetnek, fizetni kötelesek,

5) Napidijaik élvezetében a tanfolyamnak 10 óra terjedő ideje alatt is megmaradnak, de ennek fejében a tanfolyam székhelyén levő posta és távirda igazgatóság rendelkezése szerint, szabadidejükben szolgálatot teljesíteni tartoznak.

6.) A kik ezen feltételeknek eleget nem tesznek és a kiknek magatartása, vagy megbízhatósága kifogás alá esik, valamint azok is, a kik posta távirda szolgálatra más okok miatt alkalmatlanoknak találhatnak: a szolgálat illetőleg ezen próbaképeni alkalmaztatás alól felmentetnek.

7.) Azok viszont, a kik gyakorlati alkalmaztatásuk alatt teljesen beválnak, a posta és távirda tisztképző tanfolyam szabályszerű elvégzése után posta és távirda gyakornokokká neveztetnek ki, az 1893. évi IV. t.-cz. 11-ik §-ában megállapított segélydíjjal azaz ha felsőbb tanintézetet végeztek évi 500 frt. különben évi 400 frt. járandósággal; a posta és távirda tanfolyam szabályzata által előírt szak-vizsga sikeres letételével pedig igényt szereznek a X-ik fizetési osztályba sorozott s az 1893. évi IV. t.-cz.-ben

őket átkozottaknak mondja és Bolszkaja-Majkába számüzi.

A világ legfehérebb városa ez. Annyiban város ez, hogy sokan lakják, fehér házikói nem fényesek. Templomuk sem külön, de templom minden ház.

Csodás város, fehér város!

De nem szimbolizta értelemben. A szkopczikok felekezete megtilt minden cizomát és a színek tarkaságát is excomunicálja. Fehér minden köntös, fehér minden ház, az egyszerű butorok és fehér minden gondolata ennek a csodás fanatikus tömegnek, mely mintha összeesküdött volna a thümosz, a pathetikum és a tragikum minden nüansza, minden rugója ellen.

Nem lehetnek itt tragédiák.

A lemondás, a hit végtelen fehérségében mintha áthasonulna a vér valami csodásan engedelmes lusta fluidiummá. A vágyakozás, a szenvedély, szerelmes léhaságok tarka érzései hozzá haloványodnak a fehérség tonusához. Csak a tulvilágra való reménykedés hatalmas. Hideg, jegezes ez is. Hiszen ennek a tiszta hideg életnek még szellemibb, még hűvösebb folytatása az, a mi jutalma az életnek ott tul. Nem lehet megérteni ezt a misztikumot, a mint nem értjük azt sem, hogyan lehet verőfény, gyer-

mekmosoly, — igazi május gyermekgügyögés nélkül.

* * *

S a fehér város számüztöttei egyre szaporodnak. Gyül, folyton izmosodik az a tömeg, mely letörülte életéről a kevés boldogság, a remény, a szenvedések, a nyomoruság sűrű rovásait.

Magára ölti a szkopczikok fehér katusát és deportáltatja magát a fehér világba hogy a büvös boldogságban legyen része mind halálig. A boldogságban, mihez nincs köze a vérnek. A vér incselgéseinek, a test nehézkességének, makacosságának legyőzésén termő boldogság és vágyuk.

Rostok Iván Vaszilijnek az üstöke már fehérbe csavarodott, arcát megbarnította a pászmás redők árnya és tenyerét megcserzette a munka, szóval a nyomoruság; mikor az ő szívét is meglepte és megejtette ez a vágy.

Künn lomha pihékben ült el a hó a zuzmarás földön.

A párás füledt szobában félsötét volt. A fehér Szüz képe előtt küzködött a homálylyal a fagyumécs. A kép aranykoronás fejére vetett egy vörös fénycsillagot, de azon tul megtört az ereje.

Iván Vaszilij bocskoráról olvadt a hó, egész fekete vízfolt ivódott körötte a szoba

földjére. A szalmakoszorus ajtó csukódását nem is vette észre a lánya.

A lánya, a ki durva lóczára borulva a pirosfényű kép előtt úgy hevert a földön, mint egy pokroc-darab.

Iván Vaszilij elnézte egy darabig, aztán a vállára tette a kezét.

— Velem jössz Paraszka?

Megsimította a leány halántékát. Nedves volt és lüktető a belső forráságtól.

— Veled.

— Erős vagy Paraszka?

— Minden elfelejtettem, otity.

A vén paraszt oda térdelt melléje és a sötétség foszlásáig imádkozott az erőt adó Szüzhöz.

— Mert véték, hogy élünk; bűn volt a fogantásunk. De Te erős vagy és jó. Te benned élünk Örökkévaló és bűnünk a Te ruhád fehérségén is mocskot ejt. De Te vagy és bűnbocsátó.

A színtelen psalmus közepette olykor el is bóbiskolt.

(Vége köv.)

meghatározott illetményekkel járó posta és távirda tisztai állásokra s ha ily állásokra hely üresedés hiánya miatt azonnal kinevezhetők nem volnának, addig mig kinevezetésük bekövetkezhetik, posta és távirda segéd-tisztai minőségben nyerne alkalmazást.

Irodalom.

Hogy a Párisi Divat, mely most IV. évtolyamában van, eddig is oly nagy kedveltségre tett szert, még pedig épen a legjobb izlésű és legelegánsabb hölgyek körében, az világosan mutatja azt, hogy a hölgyközönség mindazt feltalálta benne, a mit a többi divatlapokban csak elosztva lel meg: igazán izléses képeket, a valódi párisi izlés alkotásait, e mellett kimerítő magyarázatot, praktikus tanácsokat, melyek lehetővé teszik a legszebb ruháknak otthon való elkészítését. A lap cikkei elmondanak mindent a háztartás, lakás, kézimunkák köréből; a szerkesztőség pedig közbenjárása által lehetővé teszi a hölgyeknek, hogy mindent a legjobb forrásból s a legolcsóbban szerezzék be. Illusztrált kitűnő regények egész iven vannak mellékelve minden számhoz. A «Párisi Divat» előfizetési ára egész évre 8 frt, élvévre 4 frt, negyedévre 2 frt. A «Pesti Hírlap» pol. napilappal együtt egész évre 18 frt, félvévre 9 frt, negyedévre 4 frt 50 kr.

HIREK.

Brassó, jun. 27.

— **Gróf Majláth püspök Brassóban.** Majláth Gusztáv püspök a bérnyújtást befejezve, tegnap este 6 óra 48 perczkor Seps-Szentgyörgyről városunkba érkezett. Az állomáson nagyobb számú közönség várta a püspököt, a ki a vonatról éljenzések közepette szállott le s szívélyesen üdvözölte a megjelenteket és egyenesen a kijáratához sietett, a hol kocsiba ült. Miután a fogadó közönség nagy része szintén kocsiba szállott, megindult a menet a városba. A plébániai templom ajtajában a papság élén Möller Ede apátplébános, pápai praelatus fogadta a püspököt, a ki az elvégzett ájtatosság után megjelent a szószéken s előbb magyar azután pedig német beszédet tartott a híveknek. Ma reggel 8 órakor fényes segédlettel szt.-misét mondott, a melyen a róm. kath. főgymnasium ifjusága s nagyszámú közönség volt jelen. A mise végeztével a gymnasium zár-ünnepélyére hajtatott, a hol a tanulóifjusághoz buzdító beszédet intézett s a jutalmakat osztotta ki. Az iskolai ünnepély után látogatást tett s ma délután a gyorsvonattal haza utazott.

— **A róm. kath. főgymnasium évváró ünnepélye.** A plébániai templomban elhangzott ünnepélyes Te-deum után ugy a közönség, mint a tanulóifjuság lobogó alatt a Central szálloda nagy termébe vonult le. Mintegy 9 óra 30 perczkor megjelent Majláth Gusztáv püspök is, mire nyomban megkezdődött az ünnepély. Vargyasi Ferencz igazgató magvas beszéde után az ifjusági férfiak énekelte el remekül az „Inaliam sulle rive del Tebro» című gyönyörű dalt. Most Baráczy Béla érettségít tett ifju lépett az emelvényre, hogy bucsubeszédét megtartsa. A szép és költői gondolatokban gazdag beszéd, ugy tartalmával mint azon igazi és benső előadási modorral, a melyben azt a bucsuzó előadta, perczeig tartó zajos

tetszésnyilvánítást idézett elő a közönség minden rétegében. Az ifjusági zenekar pompásan és összhangzóan előadott két darabja után Grünhut Alfréd V. oszt. tanuló latin szavalata és Szele Béla érettségít tett ifju magyar szavalata következett. Mindkét szavaló ez alkalommal is fényes jelét adta kiváló előadói tehetségének. Miután az ifjusági vegyeskar elénekelte a Rákóczi indulót, fölépett az emelvényre Majláth püspök s szép beszédben buzdította a tanuló ifjuságot szorgalomra és erkölcsös életre. A tetszéssel fogadott beszéd után következett a jutalmak kiosztása s erre a püspök az ünnepélyt bezárta.

— **Az akadémia és a Honterus-émlék.** A Honterus-émlék leleplezési ünnepén a Magyar Tudományos Akadémiát Böhm Károly kolozsvári egyetemi tanár fogja képviselni.

— **Halálozás.** Obert Ferencz helybeli ág. ev. (szász) lelkész neje szombaton délután elhunyt. Temetése ma d. u. ment végbe nagy részvét mellett.

— **Érettségi vizsgálat.** A helybeli ev. (szász) főgymnasiumban mult pénteken és szombaton tartatott meg a szóbeli érettségvizsgálat, melynek eredménye a következő: vizsgálatra állott 18 tanuló; jelesen érett 4; jól érett 4; érett 9; egész évre visszautasított 1 tanuló. — A gör. keleti kereskedelmi iskolában a mult csütörtökön és pénteken volt a szóbeli érettségi vizsga. Vizsgálatra állott 21 tanuló, ebből jelesen érett 3; jól érett 2; érett 8. Egy tantárgyból való javítóvizsgálatra utasított 3 tanuló; két tantárgyból 4; az összes tantárgyakból összel újból vizgázik egy tanuló.

— **Véres verekedés.** Az elmúlt éjjel 1 órakor véres kimenetelű verekedés történt a Katonakerház-tér egyik nyilvános házában. Tóth Károly czipészsegéd, Törös József és öcsöce Törös Lajos fuvarosok, végül Horváth András kocsis, mindnyájan illyefalvi illetőségűek s jelenleg brassói lakosok, ittas állapotban összeszólalkoztak Winter Oszkár élelmezési katonával. A szóváltás egyre nagyobb lett s végre tette került a dolog. Winter Oszkár katona a verekedés közben a fején egy kevésbé veszélyes vágást, de annál súlyosabb szurást kapott a gyomrába. A négy polgári egyén közül megsérült Tóth Károly kisebbszerűen a jobb kezének egyik ujján és Törös Lajos egy vágással a bal arcán. A rendőri vizsgálat a helyszínén azonnal megtartatott. Winter Oszkárt a katonai kórházba szállították. Az orvosok véleménye szerint életben maradásához nagyon kevés a remény. Tóth Károly, Törös József, Törös Lajos és Horváth András a rendőrségen történt kihallgatás után, még a mai nap átadattak a kir. ügyészségnek.

— **Népgyűlés.** Vasárnap f. hó 26-án d. u. fél 4 órakor a Nr. 1 szálloda kertjében mintegy 70—80 munkás gyűlést tartott. A napirend első pontjánál az általános választási jog kérdésénél több munkás beszélt, kívánva az általános választási jogot és a titkos szavazást. A napirend második pontja a socialdemokrata párt brassói bizalmi férfiának évi jelentése és a pártbizottság újjaválasztása volt. Az évi jelentést tudomásul vették s a pártbizottságot továbbra is megbízták az ügyek további vezetésével. A napirend harmadik pontjával kérdések és indítványok voltak kitűzve, miután azonban e ponthoz szólásra senki sem jelentkezett, az elnök a gyűlést bezárta. A gyűlés szép rendben folyt le.

— **A magyar ipár diadala.** A fiume cacao és csokoládé-gyárat a napokban fényes kitüntetés érte, mely örvendetes bizonyossága annak, hogy e magyar gyártelep kitűnő készítményei hazánk határain túl is a megérdemelt elismerésben részesülnek. A nevezett gyár a bécsi jubileumi kiállításon is résztvesz s az általa kiállított csoport egyikét képezi a kiállítás legérdekesebb részleteinek. Már messziről lebilincseli a figyelmet egy gyönyörű hindu kocsi, mely elé egy nagy elefánt van fogva. Köröskörül izlésesen csoportosítva láthatók a gyár legkülönbözőbb készítményei, mint legtisztább minőségű cacao különféle zamatos és egészségi csokoládék, finom csukorkák, karácsonyfa-diszítések stb. Királyunk, mikor legutóbb a kiállítást meglátogatta, hosszabb ideig időzött a fiumei gyár érdekes csoportja előtt, s legmagasabb meglepedést fejezte ki a kiállított gyönyörű cikkek fölött. A gyár jelenvolt bécsi képviselőjétől meleg érdeklődéssel kérdezősködött királyunk a gyár körülményeiről s meglepedéssel vette tudomásul, hogy a gyár állandóan 150 munkást foglalkoztat, s készítményei ugy a bel- mint külföldön folyton növekedő keresletnek örvendenek.

Táviratok.

A „Brassói Lapok“ eredeti táviratai.

Budapest, jun. 27. A főrendiház elfogadta a napirenden levő összes javaslatokat. Holnap lesz ugy a képviselőház, mint a főrendiház ülészakának berekesztése.

Budapest, jun. 27. Balassa Ferencz a Magyar Ipar és Kereskedelmi Bank főpénztárosa, a ki a rabított pénzekből nagyobb összeget ellopott s e miatt szombaton délután tejbőlte magát, ma meghalt.

Bécs, jun. 27. A magyar kvóta-küldöttség elhatározta, hogy elfogadja a magyar kvótának félszázalékkal való fölemelését. Erre Horánszky Nándor kilépett a hetes albizottságból. Daczára azonban a magyar küldöttség engedékenységének, a tárgyalások mégis eredménytelenek, mert az osztrákok azt kérték, hogy a tárgyalásokat összel folytassák, kifejezván azt a reményt, hogy akkor a közeledést jobb eredménnyel kísérelhetik meg, mint a minövel a jelenlegi tárgyalások kecsegtetnének.

Idegének névsora.

Junius hó 25.

Európa szálloda.

Ferenczy Vilmos honvéd hadnagy Kolozsvár. Nagy Jakab keresk. Budapest. Atanaziu Jordán keresh. Siltstrea.

Nr. 1. szálloda.

Nisim Román deák Bukarest. Goldberger Ármán utazó Bécs. Mayer Karolina magánzóné Bécs. Dr. Heuser Nándor magánzó Bécs.

Grand szálloda.

Hoffbauer János keresk. Plojest. Blága Demeter lelkész Béba. Kertész Gyula utazó Budapest.

Baross szálloda.

Farkas Antal utazó Budapest. Schäffer Gyula utazó Kassa. Bródy Emil nagy keresk. Budapest. Hamerschlag János utazó Bécs. Wöczasek Ede keresk. Bécs.

Kiadó lakás.

1898. évi Szt.-Mihálytól 1899. évi Szt.-Mihályig kiadó Bolonya Majorjában 199. sz. a. egy szép négy szobából, egy külön udvari szobából, istálló és kocsiszinből álló lakás.

Azok, kik e lakást kivenni akarják, küldjék el ajánlataikat a görög keleti román iskolák eforiájához, a g. kel. gymnasium épületében 1898. évi július hó 12-ig.

(3-3)

Fürdő.

A bolonyai (malom-utcai) hullám- és zuhany-fürdőintézet férfiak és nők számára a mai naptól kezdve meg van nyitva.

2-3.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

Jó és szép butorok

legolcsóbb árakért, előnyös feltételek mellett kaphatók

PAPP FERENCZ

első és legnagyobb

butorraktárában

Brassóban, Kapu-utca 48. sz. a.

Koronás
nemzeti színű
zászlók
minden
nagyságban
2 frttól
felfelé
kapható.



Brassói butor-árucsarnok, Kapu-utca 45. szám I-ső emelet.

Ajánlja: Háló-szoba-garnituráit, ugymint: szekrények, ágyak, éjjeli-szekrények, mozdó-szekrények, szalon-asztalok, kihuzó-asztalok, ugyszintén szalon-garnituráit: bársony-, selyem- és plüsből a legkülönbözőbb divatos alakban, továbbá magas támlás divánok, otomán, bolzak, nemzeti zászlók czimerrel stb. stb. minden gazdag választékban a legolcsóbb árakban csak a

Brassói butor-árucsarnokban, Kapu-u. 45. I. emelet.

(173) 36—*

Brassói butor-árucsarnok, Kapu-utca 45. szám I-ső emelet.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására adni, hogy vasárnaptól azaz e-hó 26-ától kezdve, Kapu-u. 7 és Tehénpiacz 2. szám alatti vendéglőimben I-ső minőségű

valódi kőbányai részvény sör

pohara (3 deczi) 8 kr.-jával fog kiszolgáltatni. A legkisebb haszonnal is megelégszem, csakhogy számos vendégeim kívánatainak a lehető legjobban eleget tehessek.

Az ételek árai ugyanazok maradnak. Miután az eddig nekem ajándékozott bizalmat legszívélyesebben köszönöm, maradok tömeges pártfogást kérve

2-2)

tisztelettel,

Gabel György.